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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Καβαδέλλα ∆ηµήτριο 

2. Βουλευτή κ. Μανωλάκου ∆ιαµάντω 

3. Βουλευτή κ. Γκιόκα Γιάννη 

4. Βουλευτή κ. Κανέλλη Λιάνα  

5. Βουλευτή κ. Κατσώτη Χρήστο  

6. Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & 

Θρησκευµάτων  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5650/4-5-2018 Ερώτηση  

          β) Η µε αριθµό πρωτ. 5601/3-5-2018 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση των (α), (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους ανωτέρω Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ανταποκρίθηκε άµεσα στην µε α.π. 84580/03-05-18 επείγουσα αναφορά του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 

Πειραιά, όπως επίσης και στην µε α.π. 16798/03-05-18 επείγουσα αναφορά του Αντιδηµάρχου 

Περιβάλλοντος του ∆ήµου Κερατσινίου – ∆ραπετσώνας, «περί έντονης, διάχυτης δυσοσµίας στην 

περιοχή του ∆ήµου Κερατσινίου  - ∆ραπετσώνας (περιοχή 1ης υπόγειας σήραγγας) και στο ∆ήµο 

Πειραιά (λιµάνι, Άγιος ∆ιονύσιος) και εύλογης ανησυχίας των κατοίκων.» 

Επιθεωρητές Περιβάλλοντος του Τµήµατος Επιθεώρησης Περιβάλλοντος του Σώµατος 

Επιθεώρησης Νοτίου Ελλάδος του Υπουργείου, µετέβησαν αυθηµερόν στις ως άνω περιοχές προς 

διερεύνηση των καταγγελλοµένων και εντοπισµό των πηγών εκποµπής. Οι Επιθεωρητές διαπίστωσαν 

διάχυτες οσµές αγνώστου προέλευσης και αιτιολογίας στην ευρύτερη περιοχή της ∆ραπετσώνας.  

Ακολούθως, παρουσία Ελεγκτών Περιβάλλοντος της ∆/νσης Περιβάλλοντος και Κλιµατικής 

Αλλαγής της Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων, διενήργησαν έκτακτο µερικό έλεγχο στις εγκαταστάσεις της 

εταιρείας «OIL ONE ΑΒΕΕ» επί της οδού Μιχαληνού 10 στη ∆ραπετσώνα, στην οποία παρέπεµπε η 

αναφορά του Αντιπεριφερειάρχη ∆ήµου Κερατσινίου – ∆ραπετσώνας και η παραγωγική 

δραστηριότητα της οποίας θα µπορούσε ενδεχοµένως να συνδέεται µε τις συγκεκριµένες εκποµπές. 

Κατά τον έλεγχο δεν εντοπίστηκε σηµειακή πηγή εκποµπής των διάχυτων οσµών από τις εν 



λειτουργία παραγωγικές και αποθηκευτικές εγκαταστάσεις της εταιρείας. Η διαδικασία ελέγχου 

βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Αναφέρουµε, επίσης, ότι στις 04-05-2018, Ελεγκτές Περιβάλλοντος της ∆/νσης 

Περιβάλλοντος και Κλιµατικής Αλλαγής της Π.Ε. Πειραιά και Νήσων, παρουσία Επιθεωρητή 

Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, διενήργησαν έκτακτο περιβαλλοντικό έλεγχο στις εγκαταστάσεις της 

ΕΥ∆ΑΠ Α.Ε. στον Ακροκέραµο Κερατσινίου προς διερεύνηση και εντοπισµό τυχόν πηγής εκποµπής 

των οσµών.  

Σηµειώνεται επιπλέον, ότι οι µετρήσεις του σταθµού Πειραιά του Εθνικού ∆ικτύου 

Παρακολούθησης Ατµοσφαιρικής Ρύπανσης (Ε∆ΠΑΡ) όπου παρακολουθούνται οι συγκεντρώσεις 

συνήθων ατµοσφαιρικών ρύπων µε βάση την εθνική και ευρωπαϊκή νοµοθεσία (διοξείδιο του αζώτου, 

µονοξείδιο του άνθρακα, διοξείδιο του θείου, όζον, αιωρούµενα σωµατίδια και βενζόλιο), δεν 

παρουσίασαν αξιόλογη µεταβολή σε σχέση µε τη συνήθη εικόνα του σταθµού και τις συγκεντρώσεις 

που µετρήθηκαν σε άλλους σταθµούς της Αττικής  του Ε∆ΠΑΡ. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αντιλαµβανόµενο τη σοβαρότητα της κατάστασης, 

προκάλεσε έκτακτη σύσκεψη στις 09-05-2018 στο Υπουργείο στην οποία συµµετείχαν, εκτός από την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, ο ∆ήµαρχος Κερατσινίου-∆ραπετσώνας, Χρήστος Βρεττάκος, o 

Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά, Γιώργος Γαβρίλης και ο Αντιπεριφερειάρχης ∆υτικής Αττικής, Γιάννης 

Βασιλείου. Στην σύσκεψη αποφασίστηκαν σειρά άµεσων ενεργειών προκειµένου να επιταχυνθεί η 

ταυτοποίηση της πηγής του προβλήµατος δυσοσµίας που αντιµετωπίζει περιοδικά η περιοχή και να 

ληφθούν τα απαραίτητα µέτρα προστασίας της δηµόσιας υγείας. Συγκεκριµένα αποφασίστηκαν: 

� Η άµεση κατάρτιση, εντός της επόµενης εβδοµάδας, σχεδίου διενέργειας µετρήσεων ειδικών 

ατµοσφαιρικών ρύπων στην περιοχή σε συνδυασµό µε κατάλληλη µεθοδολογία επεξεργασίας 

τους, προκειµένου να καταστεί δυνατή η ταυτοποίηση της πηγής δυσοσµίας. Η κατάρτιση του 

στρατηγικού σχεδίου θα συντονιστεί από την Ειδική Γραµµατεία Σώµατος Επιθεωρητών και 

Ελεγκτών µε τη συµβολή της ακαδηµαϊκής και επιστηµονικής κοινότητας, των αρµόδιων 

υπηρεσιών του ΥΠΕΝ και των δύο βαθµών Αυτοδιοίκησης. Το σχέδιο θα περιλαµβάνει 

προγραµµατισµό µετρήσεων, διασφαλίζοντας κατάλληλη περιοδικότητα και χωρική κατανοµή, µε 

έµφαση στις περιοχές όπου υπάρχουν επαναλαµβανόµενα περιστατικά δυσοσµίας και όχλησης 

πολιτών. Στο σχέδιο θα περιλαµβάνεται και προµήθεια κατάλληλου εξοπλισµού για τη 

δειγµατοληψία και την επεξεργασία των δειγµάτων. Το σχέδιο αυτό θα λάβει τη µορφή 

προγραµµατικής σύµβασης, η οποία θα συγχρηµατοδοτηθεί από την Περιφέρεια Αττικής και το 

Πράσινο Ταµείο. Το σχέδιο και η προγραµµατική σύµβαση θα τεθούν υπόψη των αρµόδιων 

φορέων και θα τεθούν προς έγκριση στα αρµόδια θεσµικά όργανα, προκειµένου να ξεκινήσει 

άµεσα η υλοποίησή του. 

� Ο συντονισµός ενεργειών µεταξύ των αρµόδιων υπηρεσιών του ΥΠΕΝ και Περιφέρειας Αττικής 

προκειµένου να αξιολογηθεί το δίκτυο σταθµών µέτρησης ατµοσφαιρικής ρύπανσης στις περιοχές 

της ∆υτικής Αττικής και Πειραιά και να εξεταστεί η προσθήκη αναλυτών ειδικών ρύπων και πιθανά 

νέα χωροθέτησή τους. 

� Η διενέργεια ελέγχου σε όλους τους πιθανά ρυπασµένους χώρους, ιδιαίτερα κατά µήκος της 

ακτογραµµής της περιοχής σε εγκαταλειµµένες δραστηριότητες ή σε παλιές αποθέσεις, 

προκειµένου να ενταχθεί η αποκατάστασή τους στο ΥΜΕΠΕΡΑΑ, µε ευθύνη του ΥΠΕΝ, δίνοντας 

προτεραιότητα σε περιοχές που γειτνιάζουν µε τις κοινωνικές και οικονοµικές δραστηριότητες της 

περιοχής. 



� Η διερεύνηση της δυνατότητας εγκατάστασης από την ΕΥ∆ΑΠ συστήµατος 

µετρήσεων/παρακολούθησης για συγκεκριµένους ρύπους, σχετικούς µε τη δραστηριότητά της. 

� Επιπλέον, αποφασίστηκε η εντατικοποίηση των περιβαλλοντικών ελέγχων σε όλη την περιοχή από 

την Περιφέρεια Αττικής, µέσω της συγκρότησης Κλιµακίου Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος, µε 

τη συµµετοχή του Σώµατος Επιθεωρητών Περιβάλλοντος και τη διεξαγωγή περιοδικών ελέγχων 

σε όλες τις δραστηριότητες.  

Σε συνέχεια της παραπάνω σύσκεψης, σας ενηµερώνουµε επιπλέον ότι έχει ήδη καταρτιστεί 

το προσχέδιο για τη διενέργεια µετρήσεων ειδικών ατµοσφαιρικών ρύπων που αναφέρεται παραπάνω, 

το οποίο έχει αποσταλεί στην Περιφέρεια Αττικής για περαιτέρω επεξεργασία και οριστικοποίηση. 

 

                                  Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3  
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